

年末上演“地王”盛宴 月度出让金创新高

地产评论员 冯燕

与上半年土地成交的低迷表现不同,9月以来,土地成交回暖。而年末产生的两大“地王”更支撑12月上海市场土地出让金创出年内新高。

上年末土地出让金创新高

2012年12月26日,上海国际港务集团股份有限公司和威旺置业有限公司以56.8亿元竞得海门路55号地块,再次刷新上海总价地王记录。同时56.8亿元的总价也超过南京下关滨江2号地块,成为2012年全国新总价地王。这是去年12月期间,上海市场第二次产生“地王”。

正是由于先后产生两大“地王”,支撑去年12月上海土地出让金额创下年度内新高,截至2012年12月26日,去年12月上海土地市场共成交14幅经营性用地地块(不含动迁及保障房用地),成交金额达149.62亿元。

分析人士表示,总价“地王”的出现,反映出部分开发企业现有资金的充裕和对未来资金链的乐观预期。

另外,土地市场的表现与下半年土地市场的积极供应也有关。而克尔瑞研究中心评论员李莹也表示,为避免因供需不平衡导致的地价大幅上涨,未来土地供应量仍会保持稳定。

商办“地王”成主角

在调控继续的市场背景下,近期土地市场的“地王”再现,引发了市场强烈关注。



同策咨询研究中心总监张宏伟认为,如果当前土地市场正在酝酿2009—2010年土地市场复苏的行情,或将导致楼市调控政策由当前的定向“微调”为主的时期转为再度收紧。

而汉宇地产市场研究部经理付伟则表示,近期上海产生的一系列“地王”,均属于商办用途。此现象的产生,与所推地块特性及房企战略转型有着直接关联。

目前大部分住宅地块基本分布于外围区域,而中心城区的商办地块,则充当着近几年土地市场中的重要角色,付伟表示,“不应用于‘地王’二字过度敏感”。

事实上,无论是海门路55号地块,还是万科、绿地及九龙仓联合体以54.31亿元总价竞得的上海南站地块,均为商务地块,且均先后刷新上海总价地王记录。

房企拿地仍然理性

对于目前土地市场的表现,也有分析认为并不构成“火热”之说,

称之为“回暖”或者“回归”或许更合理,尤其在住宅土地市场。

2012年11月30日松江中部板块出让的2幅宅地分别被金地联合恒申置业、绿地两家企业底价获取,楼面地价为5500元/平方米左右。

上海中原地产研究咨询部高级经理龚敏表示,周边除了万科金色华亭苑能以1.5万元/平方米的价格销售外,其他楼盘销售价格多在1.2—1.3万元/平方米之间,因此以底价获取也较为合理。

之前的11月28日也有三幅宅地出让,其中罗店新镇F1—3地块被一家外资公司摘取,溢价率22%。其余两幅位于月浦的地块都以底价中标,龚敏表示,以底价成交表明房企拿地心态较为理性谨慎。

另外值得一提的是,去年末全国“地王”再现,也促使相关部门出台新规进行紧急干预。付伟指出,进入2013年之后,受季节及节日影响,土地热潮势头将有望“降温”。

30年
楼市记忆

“地产营销,天下皆是客”

□杨健

房子。事后,我告诉所有的销售员:“不管来我们售楼处是怎样的人,只要来看我们的项目都是我们的客人。我们必须认真地对待每一位看房者。”

从业多年,我发现一个现象,许多楼盘的销售人员都认为市调人员或者是媒体人士不是准客户,有点排斥接待。但是我认为,在信息充斥的时代,大多数购房者在购房这样的大事上更愿意听取身边房地产行业从业朋友的建议。所以,我操盘任何一个项目,都会告诉销售人员:“走进我们售楼处的不管是过路客,还是来做市调的同行或媒体,都要热情、详细地接待介绍。”因为他们是普通购房者眼里的专业人士。如果项目在他们眼里留下不好印象,将会让我们失去许多潜在的客户。楼盘如何才能卖得好,我认为除了品质外,还要靠口碑宣传,那些来过售楼处并且受到过热情接待的客人,会对楼盘留下好的印象,会直接促使他们向身边有需要的朋友推荐。

20年来,我从房企的销售管理到房地产营销代理,再到现在的宝华集团副总经理;2009年至今,宝华集团副总裁兼上海赢佳策略总经理。

团副总裁。不管走到哪里,我都将“地产营销,天下皆是客”的理念融入我管理的项目中去。在我理念融入项目的同时,我也在不断完善运用。期间,很多次在具体实行的时候遇到一些的困难和阻力。但是现在回想起来,正是这些困难和阻力才使我不断前行。同样也正是这些困难和阻力才使我“地产营销,天下皆是客”的服务理念得到了更充分的完善。

作者简介



1991年—
1995年,上海方圆房地产有限公司;

1995年—
2008年,上海锦和集团副总经理兼锦和房产总经理;

2009年至今,宝华集团副总裁兼上海赢佳策略总经理。

恒盛·尚海湾树滨江豪宅热销标杆

上周末,上海楼市成交升温。两个均价在3—5万/平方米的高端楼盘开盘,去化超90%以上。统计显示,市场成交主力由刚需型产品向高端豪宅倾斜,位于徐汇滨江龙腾大道与宛平南路交界处的恒盛·尚海湾项目临近年末也再度发力,12月以销售近61套房源的业绩,一举夺得当月上海豪宅市场销售冠军。

随着众多开发商重回一线城市,徐汇滨江板块被各路地产“诸侯”看好,成为上海楼市豪宅成交主力,在全国销售排名中,来自徐汇滨江的豪宅项目均名列前茅。

2012年初,以徐汇滨江为背景的“西岸文化走廊”规划轮廓逐渐明晰,其一期工程加速推进,先后有投资额高达3.3亿美元的“东方梦工厂”项目,以及三大美术馆——龙当代美术馆、余德耀美术馆、民生美术馆进驻徐汇滨江。依托西岸文化走廊、西岸传媒港、华东民航服务中心等三大主导产

业的导入,徐汇滨江板块将打造上海文化、传媒、航空三大产业中心,造就新世纪国际大都市发展的新中心。相关分析指出,随着徐汇滨江“西岸文化走廊”各项配套设施的逐步完善,沪上各路开发商对于徐汇滨江地块的争夺还将进一步白热化。

近日,恒盛·尚海湾销售接待中心内一直是人头攒动,访客大多都是冲着新开盘的6号楼而来,年龄结构相对年轻,由于6号楼主推的是90—200平方米的中小户型,在沪上的滨江豪宅市场里属于稀缺产品,这在一定程度上也吸引了众多年轻高端置业者的目光。

恒盛·尚海湾雄踞一线江景,后滩世博隔江而望,50米极限临江,与8万平方米的浦江亲水公园隔路相望,江景、绿地、亲水平台……这一切都是业主未来每天生活的一部分。

而大多数置业者更看好的是恒盛·尚海湾项目所在的徐汇滨江地区未来的发展前景。(王敏)

绿地控股集团携商业项目组团招商



12月27日,绿地控股集团在上海绿地万豪酒店举办了首届“绿地控股集团上海项目招商推介会”。

本次项目招商推介会上,绿地控股集团带来了位于上海各个地区的商业地产类项目共11个。其中分别包括绿地东海岸国际广场、绿地东海岸时代广场、绿地金御广场、绿地乐和城—威廉项目、绿地乐和城—东海岸时尚广场、绿地新都会—MAXMALL等;而在待开业项目中绿地东海岸时代广场与绿地乐和城—领港壹天地都是2013年的重点自运营项目。

其中,绿地东海岸时代广场坐落于上海浦东新区川沙镇以南的机场镇内核心区,距离迪士尼乐园也只有6

公里左右。该项目的总建筑面积79881平方米,为一站式主题社区购物中心;而绿地乐和城—领港壹天地项目预期将于2013年11月正式启用,目前,该项目周边产业园区内已有13家500强企业入驻。未来领港壹天地将导入10万常住人口,作为区域内唯一集中式商业,其蕴藏的消费潜力巨大。

推介会现场还举行了盛大的签约仪式。其中签约的运营方有盈石资产、欣州物业、金御百货、锦蚨源投资等;参与本次签约的品牌方也分别有金仕堡健身、大地影院、知味堂、屈臣氏等。这标志着绿地控股集团在上海的重大战略举措又迈出了历史性的一大步。

(冯燕)

链家“真房源”抢滩上海市场

在北京拥有超过800家店面,市场占有率接近50%的链家地产日前进驻上海,首批10家门店同时开张。

这也是在链家地产继天津、大连、南京、青岛、成都、杭州之后,又一次重大的战略扩张举动。对此,链家控股董事长左晖表示,上海二手房市场在全国的重要性不言而喻。数据显示,上海最近3年二手房年成交量在14万套左右,总成交额在3000亿元以上。左晖称,“未来中介行业结构稳定后,上海将会产生一家年佣金规模在30亿元左右的龙头房企。”良好的市场预期,

也正是链家地产急于进入上海分一杯羹的原因。

此次进入上海,链家地产特进行了《上海消费者真实房源感知调研》。报告显示,当前上海虚假房源过多已经成为消费者对于中介评价偏低的最直接因素。鉴于此,链家地产提出“真房源”概念,左晖表示,链家地产一直坚持真房源行动,从2011年下半年月均赔付476件,至2012年下半年,月均赔付量降至约26.5件,基本实现了自我房源的初步净化。“希望能够在上海实现对行业的健康引导”。(程宁)

华府樟园:首倡中央生态居住观

房地产行业如何践行“生态文明”、提升城市生态文明居住?这一议题日益被社会各界关注。为此,笔者踏访了坐落在中山公园板块、苏河首席王宅、被誉为“滨水植物园”的华府樟园。

华府樟园紧邻苏州河,总建筑面积约13.6万平方米,户型涵盖从81—430平方米多个面积段。小区以其深厚的人文底蕴、滨水植物园景观

等特色,彰显另一番老上海的滨河韵味。

华府樟园引领的城市中央区生态住宅正是意在寻求自然、建筑和人三者之间的和谐统一。项目在“以人为本”的基础上,充分利用自然条件和人工手段,创造出了一个有利于人们舒适、健康的生活环境,实现向自然索取与回报自然之间的平衡。

(王敏)